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Kállay expozéja a kölcsönjavaslatokról1
Budapesti tudósítóink iclenti:
\ nemzetgyűlés pcuziigy i, közgaz­

dasági ős közjogi hizvilsága ma cici - 
után Kááav Gedeon '.írót elnökletével 
együttes Illést tartott, ainelvvn a sza­
nálási törvényiavaslatí.ikat tárgyalták.

A törvényjavaslatok előadóivá Kal­
la \’ Tibort. Temesvári' Imrét és Körív 
Imrét választották.

A napirend előtt l'tutkus István kér­
te a bizottságot, hogy az ülést ha­
lásszák el holnapra, mivel a bizottság 
tagiadnak nem volt alkalmuk a javas­
latokat kellőképen attgaul,mányozni.

lief liléit miniszterelnök kijelentette, 
hogy öt Farkas megelőzte javaslatá­
val. Belátja. Iiosv a javaslatokat az 
id I rövidsége miatt nem tanulmáuvoz- 
halták és ezért arra kéri a bizottsá­
got. hogy az ülést ne halassza el. 
hanton a mai ülésen csak az előadók 
ismertessék a javaslatokat.

A iiiiniszlerclnük iiulitvánvát elfo­
gadták.

Kálidy Tibor volt pénziigvininisziei. 
előadó a felhatalmazási és a Nemzeti 
Bankról szóló javaslatok ismertetése 
során utalt arra. hogy a javaslatok 
célja az. hogy a gazdasági megkötött­
ségnek vessenek véget olyan politikai 
légkör megteremtésével, amely a nyu­
godt gazdasági életre való áttérést, a 
jóvátétel Damoklcskardiának leiünkről 
való elhárítását és a korona értékének 
stabilizálódását teszi lehetővé. A ja­
vaslatokban foglalt egyezmények a' 
világ nemzeteinek aláírásával ellátott 
okmányok arról, boái a jóvátételi 
kérdésnek elébe helyezték Magyaror­
szág lulpranll'tását. Belpolitikai szem­
pontból a törvényla,vasiatok nem je­
lentik a törvényhozás szuverénitásá- 
-ak mellőzését, mert a kormány csak 
azt kéri a javaslatokban, hogy a nem­
zői g\ ülés. mint szuverén hatalom, sa­
lát maga korlátozna hatalmát és ru­
házzon át jogokat a kormányra bizo­
nyos időre, bizonyos Intézkedések 
megtételére. Amikor ijvoni nehéz fel­
adatok előtt áll a nemzet, meg kell 
adni a kormányzatnak az ilyen felha­
talmazást. Megadták ezt másutt is. 
ahol hasonló gyorsan .megoldandó fel­
adatok elé állította ai sors a nemzetet.

\ ie! állítandó mag var jegybank .el­
sősorban azzal a céllal létesül, hogy 
lehetővé tegye a jövőre nézve a koro­
na értekének stabilitását.

At lesz adandó a jegybank részé 
re mindaz az aranyból és valu­
tákból álló készlet, amely az ál 
lantnál. Helve a deviztiközpont 

nál van
és nem szükséges aiho_z. hogy az ott 
fennálló adósságok kiégvén litt essenek. 
Pendclkczésére fog tilltmi n bankunk a 
külföldi kölcsön egész hozamú, amelv 
a népszövetségi tervezet szerint 251) 
millió arany korona ban kogtemplál ta­
tot! és amelynek jelentős része előleg- 
liánén biztosítandó lesz a kormány út­
iul. A felveendő előlegre vonatkozó 
tárgyalásoknak most kell lefolviiiok. 
amikor már a kormány hivatkozhatik 
arra, hogy a nemzetgvjilés megszavaz­
ta azokat a javaslatokat, amelyek 
szükségesek arra. Imgv a népszövet­
ség programja megvalósitassék. Meg 
van győződve s e tekintő them teljes 
bizalommal viseltetik a -kormány s 
különösen a most kinevezett pénzügy­
miniszter iránt, hogy képes lesz meg­
szerezni a szükséges eszközüket arra. 
hogy úgy a icgvb.ank működése, 
mint általában a gazdasági ti gyek vi­
tető biztosittassék.

Aim a iegyíorgaloni és a belső cir­
kuláció biztosítását illeti, c tekintetben 
nagy előnyt lehet a jegybanknak biz­
tosítani az által, hogy angol szokás 
szerint

az állam a maga pénzkészletét 
rábízza u nj jegybankra

tó iti\ olyan erőtomlst nyűit a bank

részére, amilyennel az osztrák-magyar I 
bunk sem rendelkezett Nagy előny a ' 
jegybank részére az is, hogy i

kisinennyiségii banklegv van ior- 
galomban

II a aranykoronára számi ti dk át. le­
ienként iáig ló aranykoronát megint- ■ 
Indát összeg az. amely cirkuUil s amely 
összeg kivételesen kedvező viszonyok 
ka zöli sem elégséges arra. hogy a 
magyar állam pénzügyeinek szük­
ségletéi kielégítse.
Ez a jegyíorgalom emelésre szorul.

Hogy eddig kijöttünk a kismeunvi- 
ségii jegyforgalommal. eun-ek oka az. 
hogy nagy volt az. a gyorsaság, a 
mellyel a bankjegyek forogtak. A 
gyorsaság mérve a bizalom kérdésén 
alapul elsősorban', mert minél keve­
sebb bizalommal viseltetnek az embe­
rek pénzünk értéke iránt, animál in­
kább igyekeznek megszabadulni a 
pénztől. Ezzel előidézik a iegvforga- 
lorn gyorsaságát, úgy hogy az alig 
10 koronát meghaladó leien kin t i jegy- I 
forgalom képes az egész szükségletet 
kielégíteni. Hogy az ni gazdasági vi­
szonyok között kifejlődő élet mennyi 
feieükénti iegviorgylniat igényel, azt 
előre pontosan megállapítani nem le­
het. Általában véve nan célszerű ás 
nem helves a le gv forgalmat számsze­
rűleg korlátozni. A mi jegybanktörvé­
nyünk e tekintetben néni dilit lel kor­
látokat. I:z a törvény agy. mint az 
osztrák, kizárólag

az ércfedezet aránya szerint való 
adómegálianitással

kényszeríti a bankot arra. hogy a 
jegyíurgaImát megfelelő korlátok kö­
zött tartsa.

A javaslat lényege tulajdonkénen
az öt féléves költségvetés

megállapítása cs az a program, amely 
az állami bevételeket és kiadásokat a 
következő öt félévre megállapítja. Az
első félév folyó évi i.unius 30-ig tart 
és ezután még nésrv félév van hátra. 
A költségvetési keretek összeállításá­
nál a kormányzat kiindulási pontja 
az. hogy mindazt az ativagi erőt. a 
mely rendelkezésünkre áll. elsősorban 
a tisztviselői kérdés rendezésére kell 
fordítani. A szociális rend és -megnyug­
vás érdekében elsősorban szükséges, 
hogy amikor a szanálás munkája fo­
ganatba vétetik.

az alkalmazottak megjelelő maga 
sabb fizetést kamunak

E mellett gondoskodni -kell egv igen 
kiadós tételről, az állami adósságok 
kamat szolgáltat ásánuk fedezéséráit.

\ fizetésszabálvozús túl magas vo­
nalat nem érhet el és a békebeli illet­
ményeket ezek az tiittmian enged él ve­
zeti illetmények messziről sem érik el. 
Ezzel szemben azonban figyelembe 
kell venni azt a !■ 1- iáméin t. hogy a 
mai helyzet más. mint anniveu a 
béke volt.

Igyekezni kell a nyugdiiterhit a le­
hetőség szerint csökkenteni. Különö­
sen nagy ez a mdvrail, ahoi, műn az 
államvasuti ti.szlv'se'üit mondják. Ili 
tényleges tisztviselőre .9 nyugáiias 
esik.

Ami a bevételek alakulását illeti,
az egyenes adókon van a súly

és ezeknek végösszegükben a szaná­
lási nerioáns elteltével többnek kell 
lenni, mint 1913-ban vall erre ti terület­
re nézve. Viszont a fogyasztási es 
forgalmi adók végösszege kevesebb 
lesz. mint amennyi volt 1923-ban. E 
bevételi politikának az egész Ház osz­
tatlan helyeslésével kell találkozni. A 
magyar nép igaz képviselőinek meg 
kell szavazni ezeket a javaslatokat.

Korányi pénzügyminiszter beszéde
Korányi Frigyes báró pénzügy­

miniszter Ismertette az egv éve folt 
tatot; kölcsönt ár g ,\ tiltások egyes e táp­

jait. Nagy eredménynek mondva hogy 
sikerült csökkenteni a jóvátétel ősz- 
szegét: m.aid Így folytat5a:

- A nagy államok a helyreállítási 
kölcsönnel igen navy, áldozatot hoz­
lak. hogy lehetővé' tegyék a mag.uar 
kölcsön megvalósulását, A világ * 
várja tőiül! k. hogy Magyarország 
Igyekezzék elősegíteni a rétimért kö- 
lelezeisségek teljesítéséi és ne 1-e-gye­
nek olyan tényezői, amelyek nz.t a 
borzasztó történelmi felelősséget cl- 
v áltatják, hogy jelbor Hsak azt a: mü­
vet. amelynek megalkotásában jészt­
éül t bal álba ni. azonkívül a népszö­
vetség továbbá Európának és Ame­
rikái:, ak. valamin: az egész világnak 
közvéleménye.

En érzem egész felelősségéi annak, 
hogy ilyen pillanatban elvállaltam a 
pénzügyi tárcát azúrt, mert megóvó- 
zödésem, hogy ezen az utón tovább 
hatodva Magyarország meg vau 
mentve. Itt nemcsak kölcsön nvuVá-

I sáröl vau szó tisztán financiális ér- 
I telemben, hanem Közéoeuróoa egy 

részének rekonstrukcióiáról, amit igen 
fontos tényezők óhajtanak. Igém nagy 
áldozatokat kelt meghozni de int eze­
ket nem hozzuk meg. akkor feláldoz­
zuk az országot, akkor nincs többé 
Magyarország.

Azt mondják, hogy 250 millió 
aranykorona csekély összeg. Nem le­
ltet ezt mondani akkor, amikor az 
egész iegyíorgaloni csak 50 millió 
aranykorona. Egy év múlva Magyar- 
ország túl lesz azokon a hullámzáso­
kon. amelyeket az erős operáció okoz 
és akkor ellenfeleink is megrázzák 
kezünket s elismerik, hogy igazunk 
volt. Ennek a szanálási programiak 
végrehajtásához kötöm reputációmat.

Ezután Temesvár' Imre ismertette 
a belső kölcsön javaslatokat, az egyes 
külföldi államokkal kötött szerzölé- 
sckről szóiéi javaslatokat pedig 
Eőrffy Imre.

Nagy Emii kilépett
Budapesti tudósítónk jelenti:
Nagy Emil volt igazságügy-minisz­

ter ma délután 2 urakor levélben be­
jelentette Ma.ver Jánosnak, az egysé­
gespárt elnökének. Iio.gv kilépett a 
pártból. \ levél a következőket 
mondja:

Kedves Barátom! A szanálási kér­
déssel kapcsolatban a nemzet-gyűlésen 
felszólalni szándékozom. Úgy érzem, 
hogy a közérdekű tények megállapítá­
sánál az úgynevezett pártszempontok 
esetleg az iigv érdemének hátrányára 
feszélyeznének, ezért mély tisztelettel 
hu-cl entern Neked, hogy ebből az ok­
ból a bölcs elnöklésed alatt álló part­
ból kilépek és kérlek, hogy a kilépést 
az általam na.gyrabccstilt párt tudo­
mására hozni sziveskudi.

Ösr/.i-iite tisztelettel üdvözöl régi hi­
ved

Nag.v Until.
Nagy Emil kijelentette egy uiságiró 

előtt, hogy elhatározásában sem-mi- 
tuernii ellenzékieskedés nem vezette, 
neki a kölcsön la vaslaIok*kaI szemben 
aggodalmat vannak, melyeket mint a 
kormánypárt tagúi nem iwilvánitha- 
tott volna oly am- szabadon, miiH'ita

az egységespártból
semmiféle pártkötelékek nem feszé­
lyezik. Kijelentette azt is. hogy a ja­
vaslatokat kritikára ellenére, a kény- 
szerhelyizetre való tekintettel, meg­
szavazza.

A volt igazságügy miniszter teljesei] 
megőrzi különállását és az ellenzéki 
pártok egy ikéhez sem csatira közök.

Korányi pénzügyminiszter 
eskütétele

Báró Korányi Frigyes pénzügymi­
niszter ma délelőtt 10 órakor tettet le

hivatali esküt Horthy Miklós kor­
mányzó kezeihez.

Az uj pénzügyminiszter ma egv ui­
ságiró előtt nyilatkozott a gazdasági 
helyzetről. Optimiszti,kasnak látia a 
kibontakozás útiét. Annak -a vélemé­
nyének adott kifejezést, hogy az a 
nagyarányú játék, amely* a tőzsdén 
folyt, -a szanálási akció keresztülvi­
tele folytán meg fog szűnni. A stabi­
lizálódás azonban olyan egészséges 
atmoszférát fog a tőzsdén teremteni, 
hogy azok a papírok, amelyek mögött 
a reális nagy vagyonok vannak, rövid 
időn belül fel fognak emelkedni orra 
a belső értéknek megíctelő árfolyam­
ra. amelyről néháiivi hónappal ezelőtt 
leszakadtak.

Bethlen kapacitálja az ellenzéket, 
hogy nagypéntekig engedje ét a kölcsönjavaslatokat

Budapesti tudósítónk jelenti: A kor­
mán v mint ismeretes Inisvéti-g 
törvé-i verőre a kari a emeltetni a köt- 
esönjavaslatokat e-s a gyors parla­
menti elintézés lehetöv.' tétele érdeké­
ben érintkezést keresett az ellenzékkel. 
Scitovszky Béla. a nemzetgyűlés el­
nöke ma délelőtt fél 12 órára értekez­
letre hívta meg a nemzetgvüléi pár­
tok vezetőit és pedig Aniionyi Albert 
grófot. Andrássy (Ívnia grófot. Hunért 
Rezsőt. Peidi Gyulát. Ugrott (iábort. 
Vtksonyi Vilmost. Kassav Károlyt. 
Friedrich Istvánt, (ijiinhiis Gyulát, 
Sbiliigyi Balost és Miska Zoltánt. A 
meghívottak közül Aononvi. Andrássv. 
Rupert és R assay item jelentek meg. 
Vázsonvi helyett Pakats József jelent 
meg. \z értekezleten gróf Hetiden 
Bt' án miniszterelnök- is résztvett.

Scitovszky Béla há/elnök szólalt föl 
elsőnek. Kijelentette, hogy hazafias ér­
zéséből és lelke sugallatára kérte ma­
gához konferenciára az. ellenzék tag­
jait. mert a szanálási in vasi at sorsa 
véleménye szerint összefügg a nemzet 
sorsával. Nem kívánnák elzárni az el­
lenzéket a legs/élesebltkörii kritika jo­
gától. sőt természetesnek tartják ezt 
mindaddig, a inig túl nem lépi az ob­
jektivitás határait.

Bethlen beszéde
Hetiden István gróf miniszterelnök:

\zzal a tiszteletteljes kéréssel fordu­
lok az ellenzék tagjaihoz, tegyék tehe­
tővé. hogy a szanálási iavaslutok hus- 
vétig letárgyalhatok legyenek. Ennek 
szükségességét elsősorban pénzügyi 
szempontokkal indokolom, mert a fe­
dezetien bankiegyek kibocsátását meg 
kell szüntetni. Ezt a célt szolgálja a 
kény szer kölcsoniavasku elfogadása, 
valamint tr 100 millió aranykorona 
előleg kölcsön felvétele, amelynek már 
máitisban sorra kell kerülni. Ezt "cm 
a külföldi pénzpiacon helyeznék el, 
hanem a külföldi bankoktól, a 250 
milliós nagvkölcsön terhére s ezért 
szükséges a szanálási javaslatok hús­
véti g való letárgyalása, amely a-z or­
szágra és a nemzetre nézve úgyszól­
ván életkérdés.

A másik ok. amelv a gyors letár- 
gyakist szükségessé teszi, nronagan- 
áisztikus fellegit. A külföld a legna­
gyobb önfeláldozással és programsze­
rűen végezte a kölcsön előmunkálatait 
és ezért is sürgős, hpdtv a nemzet­
gyűlés elfogad in ezeket a javaslatokat, 
mert ha a külföld a/t látná, hogy ne­
künk nem sürgős akkor az a felfogás 
alakulna ki külföldön, hogy nekik sem 
sürgős. Ez épen olvan veszedelmes 
volna, mint az. ha olvan vita indulna 
meg, amelv még az alkotmányiogi 
uiannl is kétségbcvmwd. Az ellenzék 
tchái indítson Mmol' és vhiektív vi-
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Iái, dv .1 javaslatoknak itusvétig Us 10 
,1a' kell kerülniök. auii azt jelenti, 
hum a vitának nagypéntekig hr kell 
feleződnie.

Gömbös Uvula szolalt tel elsőnek az 
ellenzéki képviselők közül. Ilyen sú­
lyos kérdésre nem tud egyszerre vá­
laszolni Különben is a szanálási ja­
vaslatot estik ma délután kezdi tár­
gyalni a nemzetgyűlés együttes bi­
zottsága és a kérdésről maid tájékoz­
tatja pártját.

Bethlen István grot miniszterelnök 
arra hívja tel a figyelmet. Itogv itt 
nem a kormány iránti bizalomról, liá­
néin az ország sorsa és lövőié iránti 
bizalomról van szó. Azt a kérdés, 
hogy az ellenzék obstruálni nkar-i 
vagy sem. Ö abbain a pillanatban el­
hagyná helyét, ha nem volna meggy ó- 
ződve arról, hogy most megfelelő mód 
és alkalom kínálkozik az ország tulp- 
raállitására. Az ellenzéknek a javaslat 
letárgvalása után bármikor módja 
lesz obstrukcióra és a kormány meg­
buktatására. Egyébként is ha a kol- 
csöniügvi javaslatok két és fél éves 
felhatalmazást adnak js a kormány­
nak. ez nem szünteti meg a kormáin 
teljes felelősségét minden további in­
tézkedéssel kapcsolatban, szóval a I 
kormány a parlament által bármikor 
felelősségre vonltató.

Szilágyi nem ad garanciát 
Szilágyi Lajos kijelenti, hogy teljes 

bizalmatlansággal viseltetik a kormány 
iránt. A szanálási iavaslatoli nagy be­
folyást biztositanuk az antantnak a . 
magyar belügyekbe való beleszólásra ‘ 
is. ami szuverenitásunkat sérti .Nem 
hullandó garantálni, hagy husvétig le­
tárgyalható lesz a iavaslat és ezért a 
magatartásáén és a bekövetkező ese­
ményekért vállalja a telles felelősségei.

Bethlen István gróf miniszterelnök: 
Úgy látszik. Szilágyi Lajos tájékozat­
lan a nemzetközi viszonyokban. Az 
antant nem nyer befolyást a magyar 
helügyek intézésére, a külföldi tárgya­
lások során sohasem akart a nemze­
tek szövetsége belügvemkbe beavatko­
zási jogot nyerni s ez nem történik 
meg a jövőben sem. Feltétlenül szük­
séges. hogy a kölesöoügyi akció_ si­
kerüljön és ezért rendkívül kockáza­
tosnak tartja Szilágyinak azt a bele- I 
lentését. hogy magatartásáért és a 
következő eseményekért felelősséget 
merne vállalni.

Akik nem akadályozzák 
Haller István pártja nevében beje­

lenti. hogy a legmesszebbmenő kritika 
jogával kívánnak élni. de nem akadd 
lyozzák meg. hogy a szanálási javas­
latok kellő időre tető alá kerüljenek.

Meskó Zoltán mindenben csatlakozik 
Haller István előterjesztéséhez.

Pakots József: A demokratapart ez­
zel a kérdéssel már Vázsonyi eluta­
zása előtt foglalkozott. Bizalmatlan a 
kormány iránt s ezt a bizalmatlansá­
got alátámasztja a kormány adóügyi 
politikája, amely a városi lakosságra 
hárítja a terheket. Nem merik vállal­
ni a felelősséget azokért a következ­
ményekért. amelyek a szanálást ja­
vaslatnak. erre az egy kártyalapra 
felépiiett gazdasági programnak be 
nem válása folytán az. egész országot 
érné, de egyébként man akarták hns- 
véton túl kitolni a vitát.

A szociálderaokratapárt 
még nem döntött

Peidl Gyula a szociáldemokrata 
párt nevében kijelenti, hogy nem ki­
váltnak obstrnkciót indítani a kölcsön- 
ügyi javaslatokkal szemben. Ok is a 
parlamentarizmus, a többségi elv alap 
iát: állnak, azt azonban nem tudia ga 
ranttkni. hogy a vita Imsvéira befejez­
hető lesz. de ezért nem az ellenzék 
lesz a felelős, hanem a kormánv. Miéri 
nem teremtett u kormány olyun at­
moszférát. amelyben az ellenzéknek, 
illetve a szociáldemokrata pártnak ke 
vésbbé kelleli volna részleteznie aggó 
dalmait? Ha a kormány nem tud ga­
ranciát nyújtani gazdasági és politi­
kai életünk megjavítására, ő sem tud­
ia garantálni a i a vasiatoknak húsvétié 
való mm alá hozását. Egyébként a 
miniszterelnök kérését ndrtia elé let 
ieszti és a párt majd dönteni fog ma­
gatartásáról. Erre nézve a szociálde­
mokrata párt döntése lesz irányadó.

Passzivitásba?
Pried rich István: Elsősorban alkot 

many lógj kifogásai vannak Nem vál 
!átkozik obstrukcióra de különösnek 
I.irtja, hogy az egységespárt 12 c< 
lo mas illésekkel fniyegeiózik. erntek 
természetes reakciója lesz. hogy az 
■ llenzék annál inkább élni fog fclszó- 
1a isi jogaival. Ó és uz ellenzék egy 
té >■ e . Heg passzivitásba f»g menni, 
lehet, hogy nnmdúlimu'kfól is lemon

dattak es 
ben nem

IK\ I 
lesz

I kormánv velük szem 
nehéz helyzetben.

Folytatólagos illések
Hetiden miniszterelnök: 111 ismeri, 

hogy az ulkotmiinylogt kérdések telje­
sen rendezetlenek. de a pénzügyi és 
gazdasági rekonstrukció fogta megte­
remteni azt a helyzetei, amikor az al- 
kotmánviogi kérdések is elintézhetők 
lesznek. 0 sikert lát abban, hogy 
megindult a pénzügyi, gazdasági és 
külpolitikai érintkezés olyan államok­

kal szembeni is. umelv.ek ettől herme­
tikusan el voltak zárva es eheti ez az. 
elzárkózás okozta a/ ország gazra- 
slikí kat'isztróííüút. Hu nem tudna ni*“ 
tositékot kapni arra nézve, hogy nus- 
vetig Iciárgviitidk a szanálás, wvasia- 

rtbban az esetben a kormány aztol.
ország jól fetfogotl érdekeben meg 
ingja tenni az intézkedési kel arra 
nézve, hog.v a nemzetgyűlés lolytalo- 
lagos illésekéi lurlson 
a szanálási javaslatok 
ülésekkel fogják meg

Mimit n esetre 
vitáját I11 órás 

kezdeni.

Aranykötvények kibocsátását tervezi a tanács 
az 5 milliárdos deficit fedezésére

Debreczert város 1924. évi költség- 
vetésének adatait ma délben hozták 
nyilvánosságra, miután már tegnap 
kiszivárgott, hogy a város büdzséié­
nek deíicilje megközelíti uz 5 milliárd 
koronái. Az igen jelentős fedezetlent 
hiányt azzal indokolják, hogy a köz­
ségi adók és helyhatósági illetékek 
még mindig nincsenek megfelelő pari­
táson és a városi birtokok jövedelme 
sem közelíti meg u békebelit. \ városi 
épületek hozama például 500,000 
aranykoronával kevesebb, mint béké­
ben volt és tj városi birtokokból be­
folyó haszonbér jövedelem is 3 mil­
liárd papirkoronával marad a béke­
beli mögött.

Uebreczen város összes szükséglete 
az 1924. évre 29 milliárd 389 millió 
korona, ami a főbb tételek szerint a 
következőkép oszlik 

Földbirtok

\ végső 
köliségvch
bevétei
KIADÁS
HIÁNY
korona.

\ hiány

összegezés szerint tehát a 
1 -..i’1 irányozva

24.937.301.000
29.389.000.000

4.451.699.000

aramykbtvc 
a ranvkötvé

elsősorban a 
telekértékudó,

fedezésénél 
helyhatósági illetékéi;, 
cbutló és hasonló lövedékek lényeges 
felemeléséből befolyó összegei veszik 
szdmitásbu. \ városi tanács aranypa- 
ritasrü szeretne emelteim ezeket az 
illetékeket s reméli, hogy ebből a 
fjeit legalább bizonyos mértékben 
dezhetö lesz.

dc-

\ másik fedezetet abban akartál 
megtalálni. Itogv kovmánvhatosagi eu 
ged.élvt akarnak nventi 
n vek kibocsátására. Az 
IIvek kétféle természetűek lennének, az 
egyik hosszabb leidruia. iaradek lel 
lengd a másik bciuutalóra szóló pénz- 
lóri jegy. amelyek kisebbek lennének 
ús mintegy mobil tőket képeznének. \ 
tanács reméli, hogy az aranvkötyónyc- 
ket nemcsak Debrecen város közön­
ségé körében, han.cm másutt is el tud 
in helyezni, mert Debrecen óriási in­
gatlan birtoka garancia a kötvények 
jóságára.

\mig a költségvetés egyensúlyát el 
illem tudták érni. ti legmesszebbmenő 
takarékosságot igyekeznek gyakorolni 
és semmiféle létesítményt a válság 
ideie alatt nem is terveznek.

A szanálási javaslat a város költ 
ségvetésére nincs különös hatással, 
mert uz állami támogatás megvonása 
nem ident sokat: az utolsó hónapban 
28(1 millió korona volt az államsegély.

A költségvetést még mindig tárgyalja 
a íeliigvelőbizoítság s Így — mint 
megírtuk hétfőn rendkívüli közgyű­
lési hívnak össze, mely elé a tanács 
újra felhatalmazási javaslatot terjeszt. 
Az ni indemnitás 15 napos lesz, mert 
április 6—S közt a közgyűlés előre­
láthatólag végezni fog a költségvetés 
It tárgyalásával.

Közoktatási reform 
csak numerus ciausus nélkül lehet
Hegymegi Kiss Pál

meg:
K

ne-mzei-
4.232.097.1X10 

Állattenyésztés 1.184.2(19.000 •
Fogattartás 247,969,000 ;
Erdőgazdaság 3.690,937,000 ‘
Városi épületek 503.135.000
Közigazgatás 6.702,361,000 i
Tűzoltóság 567,113.000 !
Közlekedés, közmüvek 2.419,514,000 
Közegészségügy 1.655.693.000
Javadalmak és törvény-

hatósági jövedékek 701.110,01 K) s 
Tökekamat _ 63,520,0110 ‘
Egyházak, iskolák, köz. 

művelőd és. jótékony - 
ság. népjóléti intéz- 
....1.839.97V 

Rendkívüli kiadás 5.421.029,000 
A költségvetés nem foglalja magá­

ban azokat a beruházásokat, amelyek 
a városi vállalatok reorganizációjára 

hűségesek: ezt ki c egyelőre ilveu 
nagy deficit mellett nem is gondol­
nak. A rendkívüli kiadásul; hatodlel- 
milliárdos tételéi lóként a tisztviselői 
illetmények várható emelkedésen 
kint ette! állítottál; be il.ven nagy 
szegben.

A 29 milliárdos szükséglettel szem­
ben összesen 24 milliárd 937 millió 
301 ezer korona rendes és rend kívüli 
fedezel áll rendelkezésre. Ennek főbb 
tételeit a következőkben Irányozták 
elő:

Földbirtok 8.477.023,000
Állattenyésztés 312,000,000
Fogattartás 237,500,000
Erdőgazdaság 4.278.743.000
Városi épületek 806,503.000
Közigazgatás 79,170,000
Tűzoltóság 20.IXXl.000
Közlekedés, közmüvek 315.164,000 
Közegészségügy 1.433.651,000
Javadalmak és törvény­

hatósági lövedékek 8.174.115,000 
Tökekamat 131,455.000
Egyházak, iskolák, köz­

művelődés. jótékony­
ság. népjóléti intézmé­
nyek 340,641,000

Reuídkivüli bevéiel 325,000,000
A költségvetés aktív eredménnyel 

kimutatott tételei, amelyeknél a bevé­
tel felülmúlja a kiadási, külön vannak 
csoportosítva. A tiszta jövedelem

te-
ösz-

tímlapest. március 28, 
gyűlés mai ülésén 

Rothenstcin Mór szólalt fel a kö­
zépiskolai reform vitájában. Közokta­
tásügyi reformot estik a numerus 
clausus nélkül tud elképzelni. A kul­
tuszminiszter tanárbiányról beszél. 
Miért bocsátónál: akkor el a legki­
válóbb középiskolai I(merőket? Hatá­
rozati javaslatot nvuii be a fegyelmi 
ügyel; revizióiu tárgyában. Kétezer 
tanári leltek in kcnvértelemté.

Várnai Dániel: Eev párat még a 
d alá is dugtak!
Petrovácz (Ívnia: Hasonló 

nyak után!
Reisinger Terese: Hasonló előzmé­

nyek után is disznúság. gazság! 
Huszár Károly elnök erélyes hau

1 föl

ezeken íitcjeze-

.4? elnök gyilkos-

gon reudreinasiti; 
sekért Reisingcrt.

Reisinger Feren 
sdgol véd.

.4: elnök nira rendreiita-sitia Reisin- j 
gert. (Nagy zaj.) >

Rothenstcin Mór: A i avaslatot nem 
fogadja el. Határozati iavaslaiol avail 
be a unter; elbocsátások revizióiu tár­
gyában.

Iskolamesterekre van szükség
Hegymegi Kiss Pál; Helyesel mini­

den iskola-reformot, mert az ország­
nak mai helyzetében .nem katonákra, 
hanem iskolamesterekre van szüksége. 
Sajnálja, hogy a középiskolai refor­
mot nem előzte meg a népiskolák és 
a tanítóképzés reformja. .4 tanárkép­
zés szabályozását fontosabbnak lartia 
a középiskolai reformnál. Rámutat a 
tanárképzés fogyatókaságalra. .

Lendvay: Hát még a miniszteri kép­
zés fogyatékosságai!

Hegymegi Kiss Pál: Az elemi okta­
tás reformiát sürgeti, a javaslatot nem 
fogadja el.

Hegymegi beszéde közben belépett 
az ülésterembe Korányi nénzüg.vnli- 
niszter s amíg a miniszteri székekhez 
ment. a jobboldal zajosan éltette.

Zsirkav István: Előbb javítsa meg 
a koronát, azután éljenezzék.

Korányi pénzügyminiszter 
sen): Remélem.

Szomjas Gusztáv a fajvédők 
Csak ne rontsák maguk!

Parkas Tibor és Zsirkav 
szólaltak fel még a javaslat 
maid

Szombaton a földreform
Az ehlök napirendi indítványt tett. 

amelv szerint a legközelebbi illést 
szombaton tartják, első pontiául a 
föld reformja vaslatot tűzzék ki. Be.ie-

_______________________ k-ntk hogv a földijovvlla tárgyalásán
lOOÖŐoÖOOOOOOt OO oooor'aooö»

a tanárképzés fogyatékosságáról
automatikusan életbelépnek a nyolc­
órás illést elrendelő rendelkezések.

Parkas Tibor tiltakozik ez ellen. A 
nemzetgyűlés már végzett a földre­
formmal. al tárgyalás kezdődik ni 
előadóval s így nvolc órás üléseket 
nem leltet tartani. Ilveu értelmű indít­
ványt tesz.

Az elnök nem engedi szavazásra 
feltenni Farkas indítványát.

Szalui miniszter: A földreform tár­
gyalását cl akarják odázni holmi ház- 
szabálvma-gvarázattai.

Óriási vita tör ki eme az ellenzéken. 
Mi az a holmi? Micsoda beszéd 

ez? A házszabály wem liolnnh«—röp­
ködnek a kiáltások Szabó felé. aki 
kiabálva válaszol: „Nekem hiába
kiabálnak, engem nem lehet tul- 
kiabálni!"

elözmc-

ezeknél a tételeknél igv 
Földbirtok 
Erdőgazdaság 
Városi épületek 
Javadalmaik és törvény­

hatósági jövedékek 
Tökekamat

alakul:
4.244.925.000

587.805.000
303.368.01H)

7 413.000.000 
67.934.000

Nyakkendő különlegességek
****** Frank Edénél ******

(derű-

felé :

István
ellen,

MAYER Divatáruház
Piac-utca 18. Tisza-palota.

0 
0 
0 
0 
0

•004

Mayer Antal János
!Sfct jeti évdekében tekintésre meg n 
lavas/.l szezonra évkeyteu szövet 
iMttya kötött--/kru sstli u. j cl v n ts a y; o k «■* l.

OOCHOOOOOOOOOOOOO ooooooo*

Hegymegi Kiss Pál': A sür­
gősség csak a iavaslat tárgyalásának 
befejezéséig tart. már pedig a Ház 
befejezte a földreform tárgyalását. 
Kitűnik ez abból is. hogy a bizo'tság 
külön kér ia sürgősséget.

Elnök megíWapitia. hogy -az ő 
napirendjét már elogadták s ezért 
nem teszi fel szavazásra a kérdést.

Ülés vége fél 3 órakor.

Sikerrel végződtek 
a magyar román tárgyalások 

Bukarest márc. 29. A már hosszabb 
idő óiiai folyó magyar-román tárgya­
lások sikerrel végződtek. A magyar 
és román delegátusok tegnap este 
közös társasvacsorán vettek részt. A 
■magyar delegáció agiai még e héten 
hazautaznak. A technikai akadályok 
miatt még el nem készült szöveg alá­
írására április 10-ik tálán kerül sor. 
A tárgyalások eredményéről mindkét 
részről megelégedéssel nvi’texkoznak.

A iegyintézet likvidálása 
Az állami jegyiiiPézetben ma dél­

előtt 10 órakor Pupp Eleknél a Jegy- 
intézet igazgatójánál nagyszabású ta­
nácskozás folyt. A tanácskozáson az1 
a kérdést tárgyalták meg hogv az 
Állami Jegyintézet terheinek milyen 
részét hárítsák át a Magvar Nemzeti 
Bankra. Korányi Frigyes báró pénz 
ügyminiszter tegnap magához kérette 
Tabakovtcs Dusánt, a devizoközpont 
igazgatóját, hogv milyen intézkedé­
sek szükségesek a devizaközponl 
felszámolása érdekében. A de vizáké/- 
pont átszervezését a pénzügyminisz­
térium előreláthatóan rendeleti utón 
fogja szabályozni.

Kifogástalanul

fest, mos, tisztit 
Hrabéczy ■
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A Mándy Gájásy párbaj
Mi\ este V órakuf érdekes párbaj 

volt Debrecenben dr. Máitdv András 
kir. közjegy zőhelvcttcs és dr. Uá- 
iitsi János ügyvéd közt. A párbai 

. I, zménvei iy22 decemberére nvtilnak 
vissza, amikor a Katii (viktts Népszö­
vetségi Ot'lion egy gyűlésén egyik 
szónok azt fejtegette. hogy a zsidó­
kérdésben nem lehet általános! a ni.
(iái.vasi' dr. erre közbeszólott:

Nem ismerek tisztességes zsidót!
A debreceni zsidó tartalékos tisz­

tek nevében dr. Máiul\ András 
akit a sorshúzás küelö'l • Végleteit 
kért dr. üájásvtól a sértésért. A ka­
tonai becsiilettigvi választmánytól 
most érkezett le a döntés, amel.vi a 
fegyveres elégtétv'nek szabad folyási 
engedett. Miijerszkv Béla és Bulty - 
ka.\ Tibor, dr. Mándy segédei és dr. 
Jlaendel Vilmos és dr. Szabó Bál. dr.
<iályásy segédei a következő feltét - 1 
iekfbeiv állapodtak meg: könnyii kar- ; 
dók. btiindázziiü. végkimeriilésig.

A párbajt ma este folytatták le. Az , 
első összecsapásnál dr. Maiidé bak 
fülén kapott horzsolást, a második- ; 
ban dr. Gál.vásy cgv lapos vágást 
ami után megbotlott cs elesett. A 
harmadik összecsapásná- dr. Mailül 
jelentéktelen vágási kapott a bal ar­
cára. mire az orvosok a mirháit nemi 
1 ngedték folytatni.

A felek a párba! után mintán dr. 
(iáiásv bocsánatot kért kibékül­
lek.

'Ä-ITOyT»»': 'ÍW *

Borzalmas rablógyilkosság 
Budapesten

Agyonverték és kirabolták 
egy órás özvegyiét .

Budapesti tmlósitóidí jelenti:
Ma este 8 órakor vakmerő rabló- 

V’lkossá« áldozata lett özvegy 
"(túszig Yilinosné. es:r órás h'ecske- 
:tea ló. szám alatt lakó 56 éves öz­
vgye. Háronmcgyévd 8 és egyne­

gyed 9 között történi a gyilkosság, a 
ielvet a liázuicsterné fedezett fel. 
'utiszignvt a lakás aitájánál, belül tu­
dták meg. Nyakára rá voll csavarva 
zárka séliu. unt elvnek egyik végéi a 
yilkos az asszonv száhibu dugta.

Az orvosi vizsgálat megállapította, 
hogy Tatis/.igué halálát nem fulladás, 
iianem kommyarenedrs okozta. A 
gyilkos előbb valamivel félbevágta ál­
dozatát. maid amikor az megtántoro- 
ii.itt, feiét kétszer a vízcsaphoz vágta 

az igy kapót; kopoiivarepcéds ölte 
meg Tan szignál.

Az özvegynek virágzó eérnakercs- 
i.edésc volt, alton fin ma este hozta 
haza a leissza tartalmát - körülbelül 
12 15 millió koronát. A rendőrség
::ég eddig nem állapította meg. hogy 

ki a gyilkos.
A rendőrség kihallgatott több, a 

szomszéd házban lakó rendőri felügye­
let alatt álló nőt. akik S óra illán kél 
'érái láttak végigszaladni tíz utcán. A 
férfiak, akiknek személyiekását meg­
adták. azt mondták, hogy rendőrért 

zuludnak. Ezeknek egyelőre nem 
akadt nyomukba a rendőrség.

Az uj Poincaré-kormány elhalasztja az aj választásokat
iViagiiioí hadügyminiszter a

1‘tiris. március 28. (Havas.) I'oinatré 
elhatározta, hogy Magúim hadügymi­
nisztert és le Troutwur munkaügyi 
miniszteri, akik a ruligvidéki akcióban 
különösen érdekelve voltuk, az uj 
kormányban megtűrtül s a többi tárcát 
ni emberekkel tölti be

l’áris. március 28. Az ni kormány 
gerincét a Poincaré Magiuot—La 
Troquvr-triumvirátus wiia- alkotni. 
Maginál kijelentette. 1 irigy az ui kor- 
mánv belpolitikai fűtőiek vese az lesz. 
hogy helyreállítsa az állam tekinté­
lyé'!. E< különösen a hivatalnokokra 
vonatkozik. - Lehetetlennek tartja
MMBMMMW——————

kommunista hivatalnokok ellen
ugyanis, hogy az állami hivululnoia : 
kommunista mirtszervezcickhez tartó: - 
zanak s azok ellen a hivatalnokok el­
len akik nem szívlelik meg az uj kor­
mány intését, a legszigorúbban pár el.

Ihr szerint Mágiául figyelmeztette 
Poinearét arra. Imgv l‘oincurénak. az 
ni miniszterelnöknek nem okvetlenül 
szükséges figyelembe vetüli a volt mi- 
siszicrclnöknck azi az igéidét, ninety 
szerint az ui vétlas; tusokat május 
ll-ikéig knriúl:. Politikai körök véle­
ménye szerint ezek után számolni kel) 
a viilasziások elhalasztásának eshe- 
i Őségével.
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I Valódi Gy tik its kalapok
Tavas?! újdonság 

Frank Imrénél, Piac-utca 43.

— Az időjárás. A meteorológiai in­
tézet jelenti: Hazánkban az időjárás­
ban item állott be lényeges változás. 
Az eső általános volt. egyes helye­
ken az 5 mm-t meghaladta. A hőmér­
séklet maximuma 18 fok több helyen, 
maximuma s fok Szegeden. Prognó­
zis: Az időjárásban lényeges változás 
nem várható.

Merczeg Inna
modollházálm'í Piac-u. h I.

M\ felöltők, 
Kosztümök, 

Estélyi- 
Szövetruhák.

MK«w«nuB f >.-.*u '.tf.iMätm»

— Vasárnapi isteatiszteletek a re 
iormálUN templomokban: a Nagytem­
plomban délelőtt In órakor prédikál 
Baja Mihály délután 5 'óraikor Ury 
Ferenc, n K:step'ómban délelőtt 9 
órakor dr. Révész Imre. délelőtt 11 
órakor Pelcskuv Sándor, délu’án 2 
órakor Hegedűs Kálmán, a Kossnth- 
utcaj templomban délelőtt lő órakor 
Papp Imre, délután 5 órakor Gábor 
András, laz Árpád-téri templomban 
délelőtt lő órakor Molnár Bereite, 'dél­
után 2 órakor Perncth Ferenc az is- 
potályi templomban délelőtt 10 óra­
kor Szele György, délután 2 órakor 
Papp Imre. a homokkerti iniaházaban 
délelőtt 10 órakor Mezei Béla. délután 
.1 órakor vallásos estéit', a Nyilas- 
telepen délután .1 órakor prédikál Ke­
resztúri József, a leány nevelőinté­
zetben d. c. 10 órakor dr. Boér Ká­
roly. a kórházi istentiszteleten dél­
előtt 10 órakor Kántor József és Gál 
Dezső.

Izr. istentisztelet és hitszóiioklat
a Deák Ferene-utcM templomban', fir- 
csiiletne.k a I. hitközségi tagok, 

■hogy főt. dr. Schlesinger Sámuel fő­
rabbi iir a Deák Fereno-utcai tem­
plomban szombaton délelőtt fél 11 
órakor hitszónokMoi tart. Az ehiök-

— A Népszerű Főiskolai Tanfolya­
mon e hó 29-én szombaton délután 5 
óráló1 6 óráig dr. Tankó Béla egyete­
mi ny. r. ta tár folyta4a „Kant élete 
és filozófiája“ című előadását, inig 
fi 7-ig dr. Dóczy Gedeon egvet. ta­
nársegéd beszél ..A bői élettanáról, 
néhány gyakrabba előforduló szép­
séghiba gyógyításáról.

— Reggel Tórakor harangoznak a 
református templomokban. Március 
81. hétfőtől kezdve reggeli 8 óra he­
lyett 7 órakor lesz haragozás s abban 
az időben Tesz az istentisztelet is. 
Azokban a templomokba"' amelyek­
ben vasárnap' délután 2 órakor volt 
a harangoziás és istentisztelet a hívó 
vasárnaptól kezdve délután ? órakor 
lesz Egyházi e'nökség.

— A Városi Képtár (Füvészkurt-u. 
2.) vasárnaptól kezdve nyitva lesz d.

c. 10—1-ig. A kép ár öt termében _a 
régi olasz, németalföldi, német és 
francia mesterek, itemkü’önbcn a leg­
jelesebb magyar festőművészek nagy- 
értékű festményei tekiutheaig nteg. 
Igen érdekes a fából faragott Buddha 
szobor és japán bronz da ru _ ind vek 
•Déry Frigyes gviiiteménj é_hő szár­
máznák. A folyosó falait részben a 
legkiválóbb magyar művészek grafi­
kai raizM ékesítik. A képtár megtekin­
tése díjtalan-.

— Városi földek liaszonbérárve- 
rése. Ma délelőtt több városi birtokra 
tartották meg a haszonbérleti árve­
rés közepes érdeklődéssel és a vá­
rosra jó eredménnyel, bár a Saiét- 
rom-laktanya mögöt’i ipartelepre nem 
akadt árverelő. A Tisza iobbpaiiian. 
a doroginál határba elterülő 87 hold 
füzes kikiáltási ára 3 évre 10 mázsa 
lluza vo't. Legtöbbet ígért a tiszafü­
redi Hangya-szövetkezet: 30 mázsát. 
Voltak árverelők 6 évi bérleti időre 
is, igy Kramer Mór ígért 69 máz'-1 
búzát. A ba'nar i 20 holdas füzes ki­
kiáltási ára 3 évre tioklankinl 150 ki­
logram búza vo't: a tiszafüredi linti- 

\ a 5 métermázsát ígért meg. A lior- 
'obágv Köudvn nevű 357 holdas 
legelő ön kilogram ho'd Mikénti kill 
állási árával szemben Hart stein Isi 
vált 1 mázsát aján'otl meg: a sám- 
so''-i 79 hold Icgc’öer 10 kilogram 
hohlankéníi kikiáltási árral szemben 
Kőim Jeremiás 40 kilogramm: a do­
hánygyár előtti gyepes t.'riilete ■' 
Kiss jslyán vette ki 2 és fél mázsa 
búzáért. A legelők bérleti ideié az 

idei legeltetési idény.

Lippe Zslgmond iubileuma. Mi: r
megintik a Lippe József igazgató- 
tanitó és középiskolai hill már 40 éves 
tanítói jubileuma 30-án. vasárnap dél­
előtt a hitközség képviselőtestület 
által összehívott díszközgyűlés kere­
tben zai’i kit. A iiibüánst dr. Fejér 
Ferenc hitközségi elnök. dr. Brunner 
Lajos iskolaszéki elnök. dr. Schle­

singer Sámuel főrabbi, dr. Baltazár 
Dezső püspök. Karai Sándor kollé­
giumi igazgató, dr. Csűrös Ferenc 
városi tanácsnok, dr. Veres Ferenc 
tanitóképzöintézeti igazga ó Schick­
bauer Ármin a budapesti izr. polgári 
leányiskola igazgatója. Dobó Sái dór 
yngató-taiii'ó. Weinberger Mos is-

a ig: zcató és a helybeli tanintéze­
tek képviselői fogiák üdv űzőim. A 
volt iaa: \ án.yok üdvözletét dr. Bé­
kés Ka mán ügyvéd, a jelenlegieket 
Bar én.v János elemi iskolai tárni lók 
fogúk : maces ni, Dr. Békés Kál­
mán együk'Meg a volt tani vám ok 
háláinkéi.í díszes emléktárgyat nytiit 
at A díszközgyűlés a hitközség szek- 
uazá- ; k (József kir. herceg u.) nagy -

épen pontosan órakor kez­
dődik

— A presbitérium ülése. A debre­
ceni református egyház c hó 31-én, 
hétfőn délután 3 órakor presbiteri 
gyűlést tart. melynek fontosabb tár­
gyai: Az egyházi tisztviselők és al­
kalmazottak iétszámapasztása tárgyá­
ban kiküldő t bizottság ti (iá alakisa. 
i ír. Baltazár János lemondása egyhá­
zi pénz tárnoki állásáról. Esperes kör­
levele a presbiteri értekezletek tár­
gyában. Az egyház 1924. évi költség­
vetése. A rinvivütlozás diiának megál­
lapítása. Jelentés a paci g \ házrész 
megalakulásáról. Jelentés az egyházi 
adó együttes kezeléséről és az e 
tárgyban' a várossal léten etr meg­
állapodásról. A iclsöleánviieyelői'iijéi- 
zi't igazgatótanácsának uiiáalaknlása. 
A taiiitóképzőlli'ézct V. évfolv1 outi­
nak megnyitása és evéget egy ni 
íunszékiKk felállítása ügyében. Is­
kolaszék javaslata llxitfaivóráik dliíi- 
-ása tárgyában.

Tűz a zsidógiiimázinmbaii. Ma 
reggel 8 óra 36 perckor a -zcrifcitmi- 
náziuin 11. osztályának men.vezete 
kigyu'adt és az égő men vezet egy 
iii.tgv darabja a katedrára zuliat/. Az 
előadási tartó tanár, Sebők Lilláiméi, 
szerencsére nem tartózkodott a ka­
tedrán és igy komolyabb biti nem tör­
tént. A növendékek is sértetlenek ma­
radtak. Azonnal értesítették a űzöl ló­
kat. akik Rottcsik Jenő főparancsnok 
vezetése alatt kiröhögtük a helyü 
színre és rövid léi órai munka után 
teljesen eloltották a tüzet. Mim a 
vizsgálat megállapította, a iiz úgy ke­
letkezeti. hogy a- kémény tégláin ké­
részül a. rrieiiiyezet tartó gerendái tü­
zet fogtak és a tűz a vak stukator 
alatt lappangott, inig levegőhöz tiltva 
lángra nem kapott. A 'űz okozta kar 
jeX'iiiéktelen és a i tnitás vasárnap 
reggel minden ősz tál vb ti zavartala­
nul folytatódik.

— Aljechln vezet a newyorki sakk
versenyeit. Newyorkból táviratozzak:
A I ypieadik versenynapon a iecliin 
Rétivé kerti t szembe. A játszmát 42 
húzás aiát. Aljeehiin nyerte meg s 
ezzel a győzelemmel A lie eh in másod­
ízben kerti! az élre. A Caoablanca- 
Marocy-játszma remivel végződött.
A verseny állása ■ nyolcadik fordult) 
inán a következő: Aliechhi 5. dr. 
Lasker Einámte' 4. Réti. Tartakover 
4 Bogoijttbov Capablanea 3.5. Mu- 
rtjczv 3.

Paris. Berlin. Becs legszebb ka- 
lapujdonságai után alakit a Kalap- 
tizem. Bitié 9.

Értesítés. A Ziott debvcczeni be- 
tegscgc'yző-egylct elöljárósága ez 
utón is tudomására adia a tagoknak, 
hogy az évi rendes közgyűlés^ f- hó 
30-án, vasárnap delelő!.: 9 órakor 
lesz a statusaim izr. hitközség ta­
nácstermében (József kir. herceg-u. 
26.) A közgyűlést kövelőleg a vá­
lasztó ülést a statusaim izr. e'cmi Is­
kola igazgatói irodájában tartjuk 
meg Az elöljáróság.

TÜKÖRGYÁRTÁS, iiveií- 

csiszolás. régi tükrök újjá ön­
tése Sijiikovits Béla Sziv-utca 
14—lő. Telelőn 356.

— Bihari Zsigmond nosztóáruháza
és elismert elsőrendű modern urisza- 
bósága. Piac-u ca 16. (Alföldi Taka­
rék-palota.) Megérkeztek a legújabb 
angol gyapjuszövei-különlegessógek. 
Nagy választék! Olcsó árak! Tele­
fon: 529.

— Szírek András úri- és egyenruha­
szabó. Divatos angol szövetek és 
egyenruházati felszerelések raktára. 
Szem Anna-utca 1. Telefon 509.

... fia reumás, használton iszapot i 
Margit iilrdöben.

— Köztisztviselőknek kedvezőit- 
yss fflrdő'egTck a Mirelt-tflrdöbee.

Tekintse meg a legújabb fénty- 
képkiállitást Lieitter Béla műtermeinek 
Csapó-u. 1. szánt alatti kiraka'ában!!

msí»

1924. március 28 
100 takarékkorona ™

■án, pénteken
115 papirkorona

Exekuciös eladások csökkeníették az árfolyamokat
A itta 

eladás ol 
kát és a 
csak ezek

Budapest, untre. 28. 
rendezési napon exekueiós 
ny omták le az árfolyaiinos 
tőzsde üzleti forgalmába 
utált vitt .k iáén ti élénksé­

gek A kontretiiin. amelynek fedezet­
ien c'adásui miatt szüksége volt da­
rabokra. nehezen kapott darabokat s 
igy történ', hogy a darabhiáiív miatt 
cgv-két ppir árfoh'iama ielcntékenvo:' 
kiugrott.

Legalacsonyabb és legmagasabb 
ftrfolvamok ezer koronákban.

Bankok:
Angol-Magyar UH Hl \ aiitiea 

49 -58, B -agrár 78 83. l'old.hitv 
5(16 521). Hazai 310 333. Hannes 7c 

79. Lloyd 18 20. Magyar hitei 7/o 
sí)?. Ingatlan 29U- 815. Cseh 28 38. 

•Forgalmi 61- 68. Jelzálog 155 460. 
I.vszániito'ó 114 124. Mag'. nr-Nemvt
75 s,ti olasz 28.75 30.25. Varost 
I I 15, Merem- 21 -23. Nemzeti 54 • 

Ml, Őszit, hitel 255 272. Kér. bank 
17(Xi 1790. Wien. Baitkx. 175 -180,
l'ítbank S o Általános 15 1°. Ame­
rikai 19-75—21.

Takarékpénztárak:
1 Belvárosi 50 -56. Egyes. Fővárosi 
i 246—262, AH. Takarékpénztár 230 
j 245. Moktár 270 274. Pesti Hazai 

5400 5700.
Malmok:

Back 76 82. Borsod-misk. 171 
Imi Concordia 59 —61. Bitesti 164 
180, Gizella 77 so. Hungária 155 
175. Viktória 295 310. Transdaiiiibia 
90 - 92.

Nyomdák:
Alhenafcutii 258 -2<>0, Lí a.aklin 196—

It)s G’öbus 69 7o. Pallas 166 19o. 
•Révai 90, Rigi-er 115) -125. Sleplva 
tutim 15.

Vasművek és gépgyárak
Bródi vagon 125 135 Csáky 24

24.5 Fegyver 1535 1590.
í mibitis 4825 5150. Ganz 
í 2350, kistarcsai 69 75. 
j v 250. Kaszab 49 55. 
í 1 áttg 190 210.

<53 -58, Acél 330
j iVegvip-r 38
-j 120, Rek II 
$ Roesscnianit 
I ‘Schlick 102
í Wörtier 21

Gaitz-I i ‘ 
Vük 2255 

Hoíhcrr 230 
Kühne 65- 11. 

.ipfák is 21. Mág. 
380. Mérleg 33 35. 

42. VagoncMát 115 
I 1LU). Rima 183 196
8.5, Ro hmUlieT 20,5—22. 
109. Vulkán 160—165.

22.5. 1 Ampa 285 300.

1
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fMurii fo «efchnrlnA:
Asdalf-kátr. 64—50. Bauxit 540 - 

560. Bcocsini 1350 1450. Borsodi 210 
-225, Csepeli 81 87 Szászvári 510, 

Kohó 750 —775. Dräsche 400, Magne- 
zit 3300 —3500, Aszfalt 70 75. Kőszén 
3900- 4050. Nlaicybátonví 250--265. 
Salgó 818—860. Urikánvi 1080—1150.

Faipari vállalatok:
Merktirfa 6.8—7.2. Fornir 23 2-1.

< ru 4manó 550—560. Hazai fa 231- 
242. Lignum 115 120. Hitelfa 52. Ma- 
•lomsoky 15 -10 Nemzeti fa 505 515. 
Lichtig 0.25—10.75. (Ma 775- 820. Na- 
sici 2825—3100, Viki. bútor 9 9.25. 
Zaholal 186 200. Zeutal 230.

Közlekedési vállalatok:
Adrin 2400 - 2500. Közúti 31 32.50, 

Városi 40 43. Délivasut 103- KXi. 
MFTR 432—453, Levau‘c 545—380. 
Nova 152—162. Áltamvasut 600 —650, 
Tröszt 130—136.

Kíilöniélc vállalatok:
Bóni 119—125. Brassói 410 400. 

Dorogi 29—33. Betűöntődé 160—165. 
t apir 62. Felten 1000- 1100, Őster­
melő 358 -375. Gumi 570—590, S.ar 
i,15. Telelőn 225- 242, Pilláival 42- 
46. Ólai 126 145. Georgia 652 - 690.

,Mezőhegyes! 335—355. Stummer 3100 
Cukor 39500 - 4100, l.égszcsz 1100 
1200, Izzó 800-850. Jus: M.o 9.5 
10.5. Baróti 10—12. Gscliwindt 390 
405. Krgusz szesz 80—90. Gyapjú- 
mosó 76.5-82, Szövőkötő 30 -36, 
Goldberger 155-170. Juta 200 -205. 
Karton 99—110. Kender 95--10(XflPa- 
mut 415—428. Szeg. kend. 500- 520, 
llalkercsk 26—30. Szalámi 27- 29. 
Óceán 40—42, Da/nica 171 175 Fpó-
dium 310—330. Flóra 140 150. Klcin- 
szappan 9—11. Klotild 149—160, 
Szikra 80- 90, Török 36—40.

Az utótözsdén
nem ment simán a protongáeió. A kon- 
tremin további áresések reményében 
nem fedezte idejekorán nyílt eladá­
sait és ezért a halasztási dii egyes 
részvényeknél 4 százalékra einelkcv 
dett. de megtörtént az is. hogy egyik 
részvémfv promtárfolyama maglasaibb 
volt a prolongált árfolyaménál. . Az 
ntótözsde későbbi folyamán az üzlet 
megcsappant és laz árfolyamokban is 
lemorzsolódás következett bv. Tájé­
koztató árfolyamok ezer koronákban:

Angol-Magyar 100 (prol. 105). B.- 
agrár 78 (80). Földhitel 508 (517). Ha­
zai 311 (324). Hermes 76. Magyar hi­
tel 766 (786). Ingatlan 305-312. Jelz. 
155 (160). Leszámítoló 114 (118).
.Magyar-Német 74 (78). Olasz 29.5. 
Városi 14.25 (15). Nemzeti 54 (56). 
Osztrák hitel 260 (268). Kercsk. bánik 
17,10 (1770), Amerikai 20.5 (21). Bel­
városi 51.5 (52.5). F.gyics Föv. 254 
(264). Alt. Takn. 230 (245). Pesti hau 
ziad 5400 (5535).

Back 77 (81). B.-iitiskolci 166 (173). 
Gizella 77 (80), Hungária 158,

Beocsini 1350 (l.iso). Cement 110 
(ITS). Szászvári 525 (540). Kohó 765 
(785). Kőszén 3920 (4020), Csepeli
S3 (85).

Athenaeum 258 (270). Globus 69, 
Pallas 188 (184). Riglcr 115. Stepha- 
tieunt 11.75 (12.25).

Fegyver 1535 (1600).. Oanvz-Danub. 
4800 (5000). Ganz Vili. 2240 (2310).
Hofherr 235 (245). Kistarcsai 71.5.
Kühne 66.5, Kaszab 54, Mérleg 33, 
Rínia 181. Schlick 103 (106). Wörner 
21 (22).

Béni 120 (125). Brassói 420 (440), 
Izzó 780 (820). Szövő 30 (32). Spó- 
dimn 311 (325). Flóra 140 (145),
Gscliwindt 395. Kraus/ szesz 82 (90), 
Cukor .3950 ( 4050). Lámpa 280 (295), 
Pamut: 415 (425), Gummi (>70 (680), 
Mezőli. cukor 337 (350). Szikra 83 
(88), Betűöntődé 175 (180).

Guttmann 550 (5701 Hazai fa 232 
(240). Lignum 115, Lichtig 9.5 (10).
Óta 780 (810). Zabola,i 190 (200).

Adria 2400, MFTR. 445 (463). Le­
vante 350 (365). Nova 152 (156). Ál­
laim'. 610. ’"‘H

Zürichi zárlat:
Paris 3170, London 2185 Newyork

577.5, Brüsszel 2195. Milano 2507.5. 
Hollandia 213 Berlin 130.5. Becs 815. 
Szóito. 115 Prága 1687.5. BUDAPEST
83.5. Bukarest 302.5. Belgrad 710.

310,000 korona a búza
A mai terménytőzsdén a gabonane- 

iniiek lanyhám feküdtek. A búza 10 
ezer koronával olcsóbbodott. A takar- 
Miánveikkek valamivel szilárdabbak. 
Hivatalos árfolyamok ezer koronák­
ban :

7b kilós uszavidéki búza 300—.302, 
egyéb 295—297.5, 79 kilós tiszavidékf

búza 305 -310. egyéb 300 -305. rozs 
275 280. Takarmányárpa 280—310, 
sörárpa ,340—360. zab 25(1 -265. ten­
geri 245 -250, kurva 207 -212.500. A 
magvak változatlanok.

Ferencvárosi sertésvásár 
Maradvány 555. érkezett 147, elada­

tott 15(1. Arak: kömivii 19500—22000, 
nehéz 22500 -23500. Zártvásáron nem 
volt üzlet.

A devizaközpont 
árfolyamai

270000.
336050.

78200,—

Napoleon 
Angol font 
Dollár
Francia frank 4310.- 
Llra .3415.-
Belgrád. dinár 955.— 
Brüsszel h. frank 3360. 
Amst.. lioll. írt. 28800.-— 
Bukarest, lei 405.—
Kopenti., dán kor. 12350.— 
Krisztiánja, n. K 10660.— 
London 335450.—
Milano 
Pár is
Prága, szokni 
Stoekh.. sv. kor. 
Zürich. s\. frank 
Becs. psztr. kor. 
Szófia, leva 
New-York

3385.—
4280.—
227,5,

20700-
1351 io. 

1.10 
560.— 

77900.

346050.—
8050(1.
4440,
3515.

990. - 
3470. 

2970U. - 
425.- 

127.30. 
10990. 

345450. - 
3485, 
4410, 
2350, - 

21350. 
13900. 

1.133 
580. 

80200. -

SPORT
Az Hiúsági labdarugó szövetség

szombaton délután fél 3 órakor a 
KANSz állomási helyiségében ütést 
tart, amelyen megalakítják az. Hiúsági 
birkózó szövetséget.

A legyeim! bizottság ura este tár­
gyalta Szolárszky Lászlónak agy ta­
valy óta húzódó ügyéi 'amiben eddig 
azért nem döntöttek, mert nem érke­
zett be bírói jelentés a kérdéses 
DVSC -NyKSE mérkőzésről. A bi­
zottság most tekintet nélkül erre le­
tárgyalta az ügyet és Szolárszky 
büntetését a kiállítással kitöltöttnek 
vette.

m NYILTTÉR*
ac

ÉRTESÍTÉS.
Tavaszi újdonságok

legolcsóbban

FELDHEIM IMRE
posztóházában Kossuth-u. 6. 

kaphatók.

LENGYEL
FEST, TISZTIT

legszebben és legolcsóbban
Csapó-u. 28. és 95. sz.

• E rovatban közlőitekért nem vál­
lal felelősséget e szerkesztőség
eoöooooo-zi-ooo*

1 Májer Béla |
0 értékpapírkereskedő 0 
0 Debreczen, 0 
0 Piac-utca 42. 0
Q (Pannonia-udvar.) 0

o Megbízásokat f
2 tőzsdeidő alatt \ 
2 is teljesítek. 2 
0 0 loaooo ooo oooe

’tűzifa!
j, bUkkhasáb száraz minőség- ' 

ben naponta log érkezni,
előjegyzéseket pontos autlHtjsrn elfogadok.

Hazánk gyógyforrás kincsei aIsszkara 
Jenői keserű és glaubersós források 

vizei, a

„MIRA“ Baby keserűm
gyermekek részére,

„MIRA" keserűm
felnőttek részére es a

„MIRA“ glaubersösviz
nelküldztietöve tesznek minden idegen 

gyógyvizet, jelesül a
Karlsbads vizet.
Egyetemi tanárok elismerő nyilatkozatai, 

Kapható mindenütt, Folerakat:

KONTSEK GÉZA
KOSSUTH-UTGA 15.

Értesítés!
A Ftilöp Nővérek r. ngol és 

francia tun divattermének egyik 
beltagja félévi tanulmányi uijáról 
hazaérkezett. Ajánlja kedves meg­
rendelőik figyelmébe fel fi inett 
Ízlését és tudását.

Debreczen, Pcterfia 14.

Hölgyek figyelmébe!
| l l.l.lmi l.n. Il i II I I I L. AV.»S tgnV".

Van szerencsém értesíteni a 
hölgy közönségei, hogy az

Amerikai női divattermemben
cisőrcndü francia ruhák kész - 
lését vállaljuk Mivel egy buda­
pesti szabónövel társultam, 
aki a legkényesebb hölgyen 
igényeit is a legszolidabb árak 
mellet^ jS ki tudjuk elégíteni. 
Szives pártfogásukat leéljük

Wieder Leopold és Enten
Csapó-utca 1. szám.

k eiojeimomei pontos szállításra elfogadok. \
J POLLÁK ZSIGMOND Debreczen, (
f Mlklö.-utce 13. Telefon 44l! é

NIKKEL ÉS RÉZPÉNZ 
BEVÁLTÁS

BUDAPEST, IV,, VÁRMEGYE-UTCA 7. 
PÉNZTÁRI ÓRÁK 9-5 IG.

■■■■■■■■■aMHMEIimemSBKmBSS
t=/gt»®4®s4®st®(sta3itest«g4sest®i*b.Jst«D!:-'

liszt!
korpa, takarmányliszt, * 
árpa, zab, tengeri jj

a FUTURÁ
t Rákóczi-utca 13. sz. alatti, ? 
& április hó 15-töl pedig a S 
I Hatvan-utca 89. sz. alatti |
to ooo raktárában is ooo ü
I jutányos áron kapható. |
fi) s*s«4á) "US.<4S.«Fi®4 '114$ $4«, apssjsfí

uj, tölgyfa, hasított,
kézimunka, minden nagyságh in és
mennyiségben legolcsóbban beszerezhető

Öhlbatim Jenőnél 
Piac-utca 75, 
Telefon 8-73.

Húsvéti bor kapható kitűnő minőségben.

1924 március 2l>.

HEGYI ÉS MÁRKUS
uridivat szabók,

' Tisztelettel értesítjük a n é közön- 
séget hogv a Soós és Tarsal cégből 
Soós András ur barátságosan kivált, 
icv az üzletel fentiek saját számlá­
inkra és cégük alatt továbbvezetik.Miliőn fenti körülményről tiszte- 
lettel tájékozzuk a nagyrabecsult 
vevőin kel,-kérj ük, hogy bennünket 
bizalmukkal továbbra is megtisztel31 
méltózt issanak, melyre mindé .kor 
igyekezni fogunk úgy a legújabb divat 
szerinti ízléses szabásunkkal, mint töké­
letes, megbízható munkánkkal rászolgálni.

Állandóan raktáron tartunk bel- es 
külföldi szöveteket mely minden 
idénynek mcgfele ö színekben és 
minőségben gondosan megválasztva 
a 11 é uzlcfelr nk .cadelkczcsére áll.

Kiváló tisztelettel
hegyi és MÁRKUS

uridivst szabok
Debreczen. Ferencz Jozsef-ut 26,
(Passage) Gambrinus mellett.

Elsőrendű száraz

Parketanyag
állandóan raktáron

RÁHMER SÁNDOR
mezőgazdasági gépraktáráhan 
Debreczen, Piac-u. 43. 

Telefon: 962.
A Pestszentlőrinczi Parkétgyar R. T.

vezérképviselete.

Ernst József
laszobrász Széchcnyi-utca 42.
(volt Hrabéczy-féle helyiség.)

Készítek mindennemű farag- 
ványokat,facsillárokat, dísz­
tárgyakat, kandelábereket.

LEGSZEBB

KALAP
Mmmmmmwm.

LEGOLCSÓBBAN

HERMAN-FRIEDMANN
PIAC-UTCA 10.

Uj könyvek:
Alapára

Moly Tamás: Blull .... 5-50 
Herczeg : Péter és Pál (drá­

mai jelenet).................... 150
Herczeg : Két ember. . . . 150

„ Violantc és a bíró 150 
Hoffmannstahl: Akárki. —•

Kötve.............................. G1—
Rachilde : A nősténylarka-

sok.................................... 112 —
Hoffmann: A kis Zakar.

Kötve.............................. 2 40
Wagner: Parsifal............. 2 40
Tennyson: Arden Kíméli 2 10 
Unamuno: Köd Kötve . . 0 
Shaw: Barátságos szín­

müvek 11 kötet (A sors 
embere. Nem lehessen
tudni .............................. 8 —

Vadas: Középtávlutás . . I 
„ Rövidtávfutás . . 1 — 
,, ÁU. tréning uta­
sítások ...    P50

Jolonlegi szorzószám 5500 5"/0 leiár.
Kaphatók :

Hegedűs és Sándor rt,
könyvkereskedésében,
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Valódi nizzai olaj 
szardínia 

ruszli 
sósherlng 

sajt 
vaj 

méz 
alma

aszalt szilva 
csokoládé 
cukorka 
dessert

(izükvégleteit a legjobb minőség­
ben és szolid arak mellen csakis a

Félegyházy János
cégnél szerezneti be,

Piac- és Miklós-u. sarok.
Koestlin 

teasütemények 
és likőrök

gyári áron aluli árakon.

Kitűnő asztali bor!

Meghívó
a Hejdudorogi Hitelbank R.-T.
saját uzicinelyisegében Hajdunoro
gon, 1924 április 6-án d. u. 3 órakor
megtartandó rendes közgyűlésére, 
melynek tárgysorozata a következő :

1. Jegyzőkönyvvezető és két jegy- 
zőkönyvhitelesitő kijelölése.

2. Az igazgatóság és felügyelő- 
bizottság jelentése az 1923. évről.

3. A zárszámadások előterjesz­
tése, az 1923. évi mérleg megállapí­
tása 6s határozatüozaial a tiszta 
nyereség hovaforditasa érdekében.

4. A felmentvény megadása az 
igazgatóság és telügyeiőbizottság 
reszere.

5. Egy Igazgatósági tag választása. 
Hajdndorog, 1924 március hó 29.

Az Igazgatóság.

ruhákat,
szőrméketBáli és alkalmi

bőrkeztyiiket kifogástalanul fest és tisztit
KONCZ kelmefestő.
Gyér: Péterfia-utca 30. sz.
Fióküzlet: Arany János-utca 10. 
— Gyász ruhát 24 órán belül. ■—

soooo oooooooe
0 Vető és étkezési 0

cBURGONYAo
0 Wolhtmann és Krüger fajta Ö
0 a FUT URA 0
ű R á k é c z i-utca 13. szám alatti, Q 
a április hó 15 tői pedig a Hatvan- a 
V utca 69. szám alatti raktárában V 
Q — is jutányos áron kapható. — fi
•oooooooooooe

Olcsósági
hullám!!

E heti reklámárak:
Egy nagy mandula szappan 5000 
Egy nagy angol szappan . 6000 
Egy fogpaszta .... 2800 
Egy Germandrée púder . . 3500 

Mosdó szappanok 1000 K-tól 
Ridikülök . . 30,000 K-tól.
Nagy választék elsőrendű kölnivizek­

ben, parfümökben és fésUárukban.

HORVÁTH SÁNDOR 
„ELITE“
illatszertára

Manikűr.Piac-utca 64

Sziicsmiihelyemben
vadbőrök kikészítését és 
festését a legrövidebb 
időn bellii készítem.

ALTMANN szűcs,
Miklós-utca 22. sz. 
Uágr« látták figyelni.

Merinó Posztóké reskedelmi Rt.
lerakata Piac utca 49

■ Tavaszi újdonságok megérkeztek. gg
( Legnagyobb választék (erfiszövet különlegességekben. ff§
l!Kamgarn, Burbery
i8| track és smoking kelmékben,
B kabát lüszterek. Szolid szabott árak.

Legújabb tavaszi modellek megérkeztek
Széli Gergelynél «:
Férfi kalapok tisztítása és vasalása gyorsan és pontosan.

Ha.tösá^rila.o- Rnorerf^tyezp-tt

végfkiárusitás
csak néhány napig a

KRISTÁLY ÁRUHÁZBAN SZENT ANNA-UTCA 6.
Még raktáron levő cikkek beszerzési áron alul is.

Szerelőknek villanykörte bevásárlási alkalom !

Utcai és alkalmi ruhák 
festője és vegytisztitója

Arany Bika. Mozi-bejárat.
•«»oooooooooooooooooooooooe

<j Nincs drágaság!
0 Szabó és Zengevald l
Q rőfös- és rövidáru-üzletében, Szent Anna-utca 3. szám. Q
eo-cj'-ooooooo-o-ioooooooooooo'^oe
———MMa—a—H—BUBE.....——————

KEZTYÜK, glacé, svéd, uappa és szarvas­
bőrből, valamint szövött 
keztytik a legújabb divat 
szerint óriási választékban

SCHÖN NÁNDOR»„55ÄLK
ilebreczen, Pínc-mícn <4. (Csapó-utca sarok.)

k a
BURGER ES WEINBERGER FATELEPE.
Debrecxen, SxoboBilai ut I, Telefon 11—82.
Legolcsóbb beszerzési forrás faragott és fűrészelt fa, gombrud, 
deszka, léc, stb. ftpitósi anyagok, cserép, kátrány, fedéllemez stb.
Tűzifa házhoz szállítva megrendelhető.

■m

Zománcozott |©|ll©Z6Cl©ny ßK

minden színben megérkeztek.
Viszonteladásra is a legolcsóbb napi áron kapható.

Tóth Gyula vasnagykereskedese
Debreczen, Városháza sarok. :: :: Telelőn 29.

Holzer
divatháza

Budapest, IV., Kossuth Lajos-u, 9,
KÖPENYEK
KOSZTÜMÖK
RUHÁK
BL0UZ0K
KALAPOK
FEHÉRNEMÜEK
ALJÁK
CIPŐ ÉS HARISNYÁK

nagy választékban. 
Leányka-osztály : 

Ruhák, blúzok, kabátok
fiatal leányok részére.

KÜLÖN SUTERÉN
OLCSÓ RUHÁZATI CIKKEKNEK.
T- " • MMW—aHMI»BMBMaaM——I

Hegedűs és Sándor r.-t. Piac-utca 49., második udvar.

I MESZ

vesz

Iával égetett minőségben vagontőlel
Íben azonnali szállításra kapható

Poliak Zsigmondnál
Debreczen, IVIiklóe-utca 13.

Meyhivás.
A Calcium Kö- és Agyagipar 

Részvénytársaság
1923 évi rendes közgyűlését

1924. évi április hó 8-án déli 12 órakor
Debreczenuen,az Általános Forgalmi 
Bank Részvénytársaság tanácster­
mében (Ferencz József ut 32. sz.) 
tartja meg, melyre a társaság rész­
vényeséit tisztelettel meghívja

az Igazgatóság. 
Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság és felügyelő- 
bizottság jelentése a lefolyt üzlet- 
évről, az 1923. évi mérleg megala­
pítása, a nyereség felosztása és a 
felmentvény megadása iránti hatá­
rozat.

2 Igazgatósági tagok választása. 
3. Felügyelöbizottiági tagok vá­

lasztása
4. Az igazgatóság és felügyelő- 

bizottság thzteletdijának megálla­
pítása.

5. Atapszi báty módosítás.
6. indítványok.

Figyelmeztetés:
A közgyűlésen szavazati jogot csak 

oly önjogu részvényes gyakorolhat, 
aki részvényeit a le nem járt szel­
vényekkel együtt a közgyűlés tar­
tamára legalább négy nappal meg 
előzőén a társaság pénztáránál, vagy 
az Általános Forgalmi Bank Rész­
vénytársaságnál letétbe helyezte

LŐSZERSZflMlfEltSTEii,
TÖRVE** ETEK,

ÉPULETVASALÁSOK

BÉSZLch LAJOSNÁL, SzÉCÜeilfi-ö. 2.

F j I) ó I kapható a
Dr. FLESCH-féie

SKABOSAN-ÍENÖCS
(azelőtt Skaboform)

Leghamarabb megszünteti a

viszketegséget,
sömört, ótvart, rühességet.

Szagtalan, nappal is használható.

TYÚKSZEMET,
üővaeuaéuycdést, szemölcsöt leg 
hamarabb e.távolit a Dr. FleaoMéle

C ANNABIN
Kaphat» Miniden gvgystei tárhat)

■tm

!
' 1
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Klein Béla
ócskavas-, fém- és nyers 

terménykereskedő. 
Vásártéri állomás mögött 

Telefon 6—28.

Fizet g
Csontért kilónként

530 koronát.
Kovácsait vaséri

500 koronát.
Kályhaömvénvért

700 koronát. 
Gépónlvényért

1200 koronát.

ELAD ASWITMIWUnBWPV"«**.

Kalaplack
minden szintien, meg 
szokott olcsó árban 
vásárolható Stern 

lestékűzletébcn Piac ú. 
10,, Bikával szemben.

Építkezési
anyagok,

portlandcement, fedél- 
lemez, cementlap, kut- 
gyflrük, beton-kavics és 
folyambomok legolcsób­

ban kapható Lakács 
Vilmos és Testvére 
cementáru gyárában, 

Károly Ferenc József ui 
2. Margit-fürdő mellett.

Városi iroda Hatvan- 
utca 7. Telefon 308

Betoncserép
váló tartós, gazdasá-

Íos, valamint ‘cement- 
apók, kntgyürük, fo­

lyamkavics és homok 
legolcsóbban beszerez­

hető Kraus* Albert 
cementárugyírában 

Debreczen, Kishegyesf­
ut 2. Kisállomás mellett. 
Telefon 307.

Csapó-utca 07. 
Bálint József asztalosnál 
bútorok, konyhabercn- 
dezésok raktáron.

Kész hencserck, 
plüseh-, szövet-, bőrvá­
szon díványok, afrik, 
lószőr matracok, bőr-

farniturák, ebédlő szé- 
ek készen Précz kár-

Íilosnál, Halvan-u. 41.
elefon hivó 12—33. Ja 

vitásokat jutányosán ké­
szítek.

HAlóli, ebédlők 
legolcsóbban Wcisz bú­
torosnál, Simo nffy-u. 34

Bészler és Dávid
vaskereskedés

a Kossuth-szobor mel 
lett. Tulajdonos Dávid
Jakab.

Eternit pala,
asphalt elszigetelő le 
mez, fcdéllomez legju- 
tányosabban kapható 
Lukács Vilmos és Test­
vére cégnél Debreczen, 
Hatvan-utca 7. Telefon 
308.

Tégla 6s cserép 
kitűnő minőségben leg­

olcsóbban Tóin és 
Sebestyén építészek 

téglagyárában kapható.
Kész haus cserek 

plüs szövet, bőrvászon 
díványok, afrik, lúszőr 
matracok, börgnrnitrrák 
készen Dcbreczenszky 
kárpitosnál. Halköz 8. 
Javításokat jutányosán 
készítek.

Kőszén
kizárólag vagon tételek­
ben, üzemi és házi fű­
tésre. Bánya: Disznós- 
horvát. Kazlncz és Kuri- 
tyán. Fa- és szdnkeres- 
kedetmi vállalat Debre­
czen, Csapó-utca 28. Te­
lefon 449,

Retikült!
Bőröndöt!

jót csak a készítőnél vehet
FEUERMAN bőröndds,
Piac-utca 44. szám^

Fedéteserép,
mész

és cement a legolcsóbb 
ávbrm cz,prezhptfi be
Rosenfold Kálmán

épitke-ési anyagok leie­
pén. Salétrom-utca 12.

Építtetők
figyelmébe ! — Építsen 
üreges betonblokkal ; 50 
százalékkal olcsóbb a 
téglaépitkezésnél. Gazda 
sági építkezéseknél ki 
válóan alkalmas. Beton­
blokk. cserép, kátrány 
papír, cement és mozaik 
lapok, portlandcement, 
kutgvürü és sírkövek a 
Debreczeni Műkőgyárnál 
kaphatók.

Irodahelyiség
berendezve, telefonos, 
Piac- utcán kiadó. — 
Telefon 466.

Kovács kőszén,
retorta bükkfaszén

Belföldi és porosz kő 
szén, hasábos es apri 
lőtt tűzifa Gahányi Sán­
dor utóda cégnél,'Csapó- 
utca 28. Telefon 449.

Üzlethelyiség
berendezéssel együtt, 

betegség miatt azonnal 
átadó Cím a kiadóhi 
vatalban

Vendéglősök figyelmébe ! 
Kitűnő karban levő 50 
darab vas összecsukha­
tó« kerti szók, ágyak és 
több bútor darabok el­
adók. Giro : Csípő ven 
déglő, Szobos'lii ut 3., 
a Kcfcgyárnál Telefon 501.

Gazdálkodónak, 
iparosnak alkalmas be­
költözhető b::z eladó. 
Tim ár-utca 11.

Legszebb
antik bőr gobelin garni­
túrák, szalonok, bon­
csérek, matracok, ebéd­
lők, hálók nagy válasz­
tékban Szántó kárpitos 

ál. Üzlet : szintiéi; 
átjáró, műhely: Zu go­
utca.

Mángorló
vasállványos eladó
Neműimnél, Pétcrfia- 

utca 19
Üzletbexzünletés 

miatt fűszeráru kedvez­
ményes árban eladó. 
Simonffy-utca 19.

KERESLET
Aranyat,

ezüstöt, brilllánsat, iá- 
logcéduláí és hamis foga­
kat vesz legmagasabb 
napi áron Stainer Mihály, 
Hatvan-utc» 2. szánt,

I. emelet.
2—3 szobás 

lakást azonnal átveszek. 
1 Telefon 13 49.

Füszerszakmában jártás

I
nagy gyakorlattal biro

azonnali vagy mielőbbi
belépésre ajánlkozzon

UIBmann
Részvénytársaságnál.

Sodrony,
ágybetét

legjobb minőséget ké- 
sz't Neumann, Pclerlia- 
utca 19.

Huslttstölös
pontosan, olcsón és ki­
fogástalanul Zöldfa- utca 
3. szám alatt.

Négy
középiskolát végzett fiú 
modelasztalos tanuló 
nak, vasőntő, géplakatos 
és vasesztergályos te­
rülök magas fizetéssel 
felvétetnek. — Hajdu-
megyci \Tasöntöde és 
Gépgyár rt. Újvárosi­
ul 5

Főtéren
szép nagy üzlethelyisé­
gem van, társat keresek 
pénzzel, bármilyen üz­
lethez. Cimet a kiadó- 
hivatalba kérem.______

Átmenetileg 
bülőnbejáratu bútoro­

zott szobát vennék. 
Címet a kiadóba kérek 
„Máruior“ jelige alatt.

Finom
fehérnemű varrónő 
ajánlkozik házakhoz 
Szives felkeresésük 

S/.obo zlai-ul 2 színi, 
Bergeréknél.__________

Pénzkezelésbe a 
jártas komolyabb intel­
ligens nőt, vagy nyug­
díjas férfit elsejétől fel 
veszünk. Verbőczy-u |J_0.

Nyugdíjas,
jobb megjelenésű, iiéuz 
beszedőnek felvételik.— 
Halvan-u. 22., irodában.

Cí ino.sBU
bútorozott szoba azon­
nal kiadó. Cim a kiadó- 
hivatalban.

Két középiskolát 
végzett fiú

tanulónak
felvétetik a

Hegedűs és Sándor rt,
nyomdájában

Piac-utca 49.

VÉG YK8
Pállnkalőzb üstök,

mosó- és cserüstök ké 
szén legolcsóbban Mán- 
doki rézművesnél, Arany 
János-utca 13. sz.Jocska 
vörösrezet napi áron 

vesz. Tanulót felvesz
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Értesítem
a nagyérdemű közön 
séget, hogy műhelyem 
ben egyen, civil és inté 
zeti diáksapkák, továbbá 
varrott kalapok a leg­
kényesebb Igényeket ki 

elégilően készítek.
Szabó János

uridivat szabó, 
ref. püspöki palota,

a Nagytemplommal szemben
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l Kifutó 
t fiút
Q 14-16 évest
0 felvesz
0 lapunk
5 kiadóhivatala. Q 
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Fürd fiber endezóst,
vizvezetékcsatorn ázást 

és egészségügyi beren­
dezéseket jótállás mel 
lett vállalok. Javítások 
szakszerűen és ponto 
san készíttetnek. Kovács 
Gyula, Szent Anna utca 
2. Tanuló [elvétetik.

Vlzvezctékszerelő 
munkát szakszerűen ké­

szít Fülöp Miklós, 
C,-apó-utca 3. Telefon 
917.

Szekérkerekek,
lőcsök, agyak, kertigarni 
furák, amerikai rend­
szerű négyzetes tengeri- 
ültetők, lókapák, acél­
ekék és egyéb mezőgaz­
dasági gépek állandóan 

raktáron
Ráhmer Sándornál

Debreczen, Piac utca 43. 
Telefon 962.

Rába
szekérkerekek

vasalva elpusztithatatlanok
Riesz Henrik kocsigyár
Debreczen, Hatvan-utca.

Kan József
kés- és müszermüves, 

Széchenyi-utca 1.
Villamos

csengő berendezését jót­
állással készíti és javítja 
az Elekra villamossági 
vállalat, Hatvan-utca 2. 
Telefon 895.

Elsőrendű berlini 
sapkakészltós, — Min­
dennemű civil sapkák, 
gépelt kalapok legszebb 
kivitelben készülnek. — 
Finom sapkák készen is 
kaphatók. — Wallerstein 
Antal sapkakészitő — 
Széchenyi-utca 16., ke­
resztépület.

Nlkkelezések, 
rezezések, állandóan, 
azonnal, jótállva. Pong- 
rácz mülakatos, Domb­
utca 20.

Gyermekkocsik
és bármily hozzávaló 
alkatrészek készen kap­
hatók. Javítások szak­

szerűen jótállva, 
Pongrácz, Domb-u. 20.

Sapkakószitós
angol mintára beren­
dezve, külföldi gyakor­
lattal legszebb kivitel­
ben készül civil sapka 
és pépeit kalap. Sapka 
munkadij 8000 korona.

Megrendelés felvétele 
Schön gyümölcskeret- 
kedő üzletében Piac- 
utca 6 és Külsővásár 
(ér 19/A.
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FeSöltők

Ruhák
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Kalapok w ALFÖim PAILOT*
Tavaszi újdonságok inog érkéz tok.

jKtee.tr»
alektrotechniksi váilslít 
Cégtulajdonos Gold Sáli 
tor. — Villanyvilágítás, 
motorok, csengőüercnde 
sóseket, javításokat leg 
jutányosabban készít. — 
Debreczen, Hatvan-utca 
1, I. cm. Telefon : 895

Fényképészeti 
cikkek Berzéki műter­
mében, Piac-utca 38. 
Lemezek eladása dara­
bonként is.___

Fülöp Miklós
vizvezetékszerelő és 

bádogosmester. Csapó­
utca 3. Telefon 917.

Tanuló­
leány
felvétetik
lapunk nyomdájában

Piac-utca 49.
Elektromotorokat,

dynamókat szakszerűen 
tekercsel, javít, eiad, 
cserél, deiejgyujtókat, 
feszméröket, telefono­
kat, villamos csengőket 
és egyéb legkomplikál 
tabb munkát készít 
Földvári, Deoreczeni 
I. Eleatrotechnlkal 
Gyár Széchenyi-u. 155. 
Telefon 168. usszes 
villamossági és szerelési 
anyagok legolcsóbb napi 
árban.
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Tricikli
jókarban vagy ja­
vítható állapotban 
megvételre keres­
tetik, Cim a kiadóban.

„Szikrában“
olcsón rajzolunk, híme­
zünk, monogramozunk 
kelengye fehérneműt, 
ágyteritőfect, függönyö­
ket. Varrunk csinos 
leányka ruhákst; hor­
golunk szép jumpereket, 
sport kosztümöt és Babí 
ruhákat. Raktárunkon 
állandóan nagy válasz­
ték.
Kézimunkaüzlet 

Piac-utca 77. szám. 
Zongorát

hangol Till Mihály
zongoramester, kiképzett 
hangoló, állami tisztvise­
lők pártfogását kéri. Cim 
Bem József-ntca 2.

FELHÍVÁS!
A kővetkező

INGYEN FA
sorsolás

f. évi március hó 31-én i. e, 
11 órakor lesz megtartva klr.

közjegyző jelenetében a 
201 SOO. sorszámú blokkal 

Csapó-utca 8. ez. alatti 
irodánkban.

TURUL FAKITERMELŐ.

Irodai
leendőkben, könyvelés­
ben és szánt á/.nban 
gyakorlott kisasszony 
azonnali belépésre állást 
keres. — Megkereséseket 
..Szorgalmas" jeligére a 
kiadóhivatalba kérek.

R«y
jó munkás cip’szsegéd 
felvétetik. Szóchenyt-u 
47. sz., Unárnál.

Villamos
berendezést, motor és 
csengő berendezéseket, 
csillár átalakításokat, ja­
vításokat legolcsóbban 
készít Villamossági 
Vállalat Fanta Ernő, 
Csapó utca 11. szám

Nyom itt I ínyed li ii bándin Iroda wt. (■;< nyomdai rés; ■euytársaNág

Hölgyek figyelmébe!!
A legújabb divatkalap- 
modellek megérkeztek 
M. Nagy Mihály kalap- 
üzletében Pétcrlia-u. 8.
Női és férfi kalapok ala­
kítását szakszerűen esz­
köz lóm.

Csinosan
bútorozott kétágyas ------------  -•»

szoba kiadó. — Cim * i olcsón vállal javítási 
kiadóhivatalban Rákóczi utca 36. sz

Lapkihordó
asszonyt

felvesz
a

DEBRECZENI 
FÜGGETLEN ÚJSÁG

kiadóhivatala.

Vásároljon 
tőlem attdlg, mb 
olcso áraim vannak 
4 drb anyányi ntg 
liba 200,000 korom 
4 darab anyányinag 
kacsa 100,000 kői 
8 darab anyányinag 
jérce 100,000 ko 
Szerezze be egész 6 
barom ílszüksé gletét, 
mert az árak mind 
emelkednek. Áraim ke 
Intésből értendők, cli 
jegyzés melleit ölöt 
fizetve. Meglepő öles 
áron, majdnem ajái 
ddKba kaphatok fajtíszl 
cmdeni ludak, pekin 
kacsuk, Orpingtonok, - 
Plymnthok, — f.jnyulo 
stb. Érdeklődjön áraii 
és rend sivül kedvez 
feltételeim iránt. Páva 
.10 holdas lajbaromflti 
nyészele. - Szondi-uti 
23., Tócóskert.

Rabi

kelengyék
gyermek-cikkek
legolcsóbban 
Or. Hegedtisné
G yerm ek- 
divatházában 
Símonffy-u. 2.

Menekült órás
szakszerűen és meg

ovvnyoMtlíijókén, üitOagiXt *8 **,


